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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Zeptali jsme se starosty

CTPark s naším výkladem a odstoupením 
od smlouvy nesouhlasí a celou záležitost 
stále řeší soud.

Zmínil jste bytovou zónu v bývalých ka-
sárnách. Ale jak to vypadá s chystanou 
bytovou výstavbou pod Vinicí?
Na tuto akci má jedna firma platný projekt 
a stavební povolení. Podmínkou toho po-
volení ale je, že musí nechat udělat navý-
šení kapacity křižovatky naproti bývalému 
štábu. Až poté může začít s výstavbou.

Za zhruba osm měsíců by měly být vol-
by. Mrzí vás nějaký projekt, který se ne-
podařilo zrealizovat nebo vás napadne 
nějaký, do kterého jste se pouštět nemě-
li?
U projektů, které jsme dělali, jsem pře-
svědčen, že všechny byly ku prospěchu 
města. Z těch nezrealizovaných se mi 
vybaví například parkoviště v Mánesově 
ulici, protože tam jsme narazili na odpor 
sousedů a už poněkolikáté překresluje-
me projektovou dokumentaci. Mrzí mě, 
že jsme se nepustili do deklarované re-
konstrukce bývalé hasičárny na náměstí. 
Chystáme opravu Husovy ulice, ale v le-
tošním roce to kvůli nedostatku finanč-
ních prostředků bohužel nebude, protože 
se soustředíme na finančně náročnou re-
konstrukci kulturního domu.

Pane starosto, co považujete v současné 
době za největší problém ve Stříbře?
Odchod mladých lidí do velkých měst  

Pane starosto, začněme aktuálními zá-
ležitostmi. Mám na mysli připravované 
vyhlášky města. Přiblížíte mi je?
Na jednání rady města jsem navrhl obecně 
závaznou vyhlášku úpravy provozní doby 
restauračních a obdobných zařízení v rám-
ci památkové zóny města. Nesměla by mít 
otevřeno od 3 do 6 hodin ráno. Chceme  
k tomu přistoupit z jednoduchého dů-
vodu. V rámci centra města dlouhodobě 
dochází k narušování veřejného pořád-
ku, porušování nočního klidu, a to pří-
mo, když podnapilí lidé vychází z těchto 
provozoven, tak i následně, když tito lidé 
v centru vytvářejí hluk, nepořádek nebo 
dochází k potyčkám. Město má samozřej-
mě zájem podporovat podnikatele a já měl 
několik schůzek s provozovateli těchto za-
řízení. Snažili jsme se nějak domluvit, ale 
bohužel tyto domluvy nefungují. Lidé, 
kteří žijí v centru města, nemohou být ru-
kojmími tohoto neutěšeného stavu.

Další vyhlášku, kterou se chystám navrh-
nout, je ta, která by měla občany ochránit 
před žebráním, bivakováním a podobný-
mi negativními jevy spojenými s osobami 
bez přístřeší. 

V prosinci loňského roku byla vydána 
vyhláška, která upravovala možnost pořá-
dání ohňostrojů. V ní jsme rozšířili zákaz 
používání zábavní pyrotechniky na celé 
území města Stříbra a jeho místních čás-
tí. Výjimkou byl profesionálně pořádaný  
a zabezpečený novoroční ohňostroj  
na akci Novoroční punč. Jsme přesvěd-
čeni, že jeden dopředu ohlášený, profe-
sionálně zajištěný ohňostroj za dozoru 
hasičů, má ve městě své místo a uspokojí 
část veřejnosti, která má tento druh zába-
vy ráda. Prvního ledna jsme mohli vidět 
ve Stříbře při ohňostroji zaplněné náměs-
tí, a to je i odpověď všem odpůrcům, kte-
ří se ptají, proč neděláme videomapping 
nebo tiché ohňostroje. Tato předvídatelná 
akce je něco jiného, než nekoordinované 
odpalování pyrotechniky po celém měs-
tě v podstatě několik dní v kuse. Zákaz 
ohňostrojů ve městě, který nová vyhláš-
ka zavedla, přispěl podle městské i státní 
policie k výraznému úbytku používání 
pyrotechniky na konci roku, a tím pádem  
k mnohem klidnější atmosféře.

Na nejbližším jednání zastupitelstva měs-
ta by měl být projednán také zákaz heren  
a hracích automatů na území města Stří-
bra. Většina hazardních her už v dnešní 
době probíhá v on-line prostoru. Ani pří-
jmy, které z toho městu plynuly, už nejsou 
takové. My jsme dostávali z hazardních 
her až 18 milionů korun ročně, které jsme 
využívali převážně na sport a pro děti.  
V tuto chvíli plyne z hazardu zhruba 5 mi-
lionů. 

Co se týče aktuálních stavebních prací 
ve městě?
V tuto chvíli je vypsáno výběrové řízení  
na firmu, která provede 2. etapu rekon-
strukce kulturního domu, což znamená 
interiér a následně na vzduchotechniku. 
Připravujeme vypsání výběrového říze-
ní na rekonstrukci školní kuchyně v ZŠ 
Gagarinova. Dále budeme řešit opravu 
polikliniky, opravy chodníků a rozkres-
lujeme stavbu Červené lávky. Chystáme 
žádost o dotaci na rekonstrukci fotbalo-
vého hřiště na stadionu. V letošním roce 
bychom chtěli dodělat projektové do-
kumentace na sportovní halu v Baníku  
a na bytovou zónu v areálu bývalých ka-
sáren. 

V loňském roce proběhly nějaké úpravy 
na hřbitově. Co konkrétně tam chystáte 
v letošním roce?
Budeme pokračovat přípravou projektové 
dokumentace na opravu další obvodo-
vé zdi, rozšíření hřbitova a vybudování  
toalet. Rozkreslit bychom chtěli zřízení 
kolumbária.

Evergreenem posledních let je areál 
bývalých kasáren a jednání, nebo spíše 
spor, s firmou CTPark. V jaké fázi je 
tato záležitost?
Ta část bývalých kasáren, kde připra-
vujeme novou bytovou zónu, je města.  
Ve sporu s firmou CTPark jde zhruba  
o 7 hektarů za společnostmi Canpack  
a RSF. Město Stříbro odstoupilo od smlou-
vy s firmou CTPark, protože tato firma  
z našeho pohledu jasně porušila smluvní 
podmínky. Chceme tak získat tyto po-
zemky zpět i za těch podmínek, že by-
chom CTParku vrátili asi 18 milionů.  
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a stárnutí populace. Druhou věcí je vel-
ký počet cizinců, a s tím spojené některé 
nešvary jako černé pronajímání bytů, pla-
cení odpadů nebo snížený pocit bezpečí.  
V souvislosti s tím stárnutím společnosti 
mě napadá také ne úplně ideální dostup-
nost zdravotních zařízení a péče. Myslím, 
že jsme se zlepšili v terénních službách, ale 

stále nám tu chybí někteří lékaři specialis-
té jako neurolog nebo pediatr. Jako velký 
problém vnímám i lidi bez přístřeší, a s 
tím spojené nežádoucí jevy a malý počet 
státních policistů.
Toto jsou i témata, která bych chtěl řešit 
v rámci svého mandátu poslance Parla-
mentu České republiky. V této souvislosti 

bych chtěl oznámit, že jsem přestal být ná-
městkem hejtmana Plzeňského kraje, a to 
ke konci loňského roku. Pro lidi, které to 
někdy velmi zajímá, mám příjem z man-
dátu poslance a také 40 % platu za místo 
starosty města Stříbra.
Děkuji vám za rozhovor.
David Blažek
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Z jednání 30. zastupitelstva města 15. prosince 2025
ve schváleném rozpočtu města Stříbra na 
rok 2026.
Použití finančních prostředků z rozpočtu 
města na dofinancování vlastního podí-
lu na akci Rekonstrukce travnatého fot-
balového hřiště. Na akci bude zažádáno  
o finanční podporu z programu Národní 
sportovní agentury č. 162 52 Regionální 
sportovní infrastruktura, předpokládané 
náklady na realizaci jsou 11 722 825,26 Kč 
bez DPH (14 184 618,56 Kč vč. DPH).
Rozpis termínů jednání Zastupitelstva 
města Stříbra v kalendářním roce 2026 dle 
následujícího rozpisu: 
19. ledna; 2. března; 13. dubna; 25. května; 
29. června; 7. září; 12. října; 9. listopadu; 
14. prosince.
Změnu ve složení Výboru pro školství, vý-
chovu a vzdělávání Zastupitelstva města 
Stříbra takto:
- ukončení činnosti členky výboru Mgr. A. 
Deredimosové, na základě její písemné re-
zignace ke dni 2. 12. 2025.
zahájení činnosti jmenováním nové členky 
Mgr. M. Erbesové, ke dni 15. 12. 2025.
Obecně závaznou vyhlášku města Stříbra 
bez výjimek v čase a v místě o zákazu od-
palování pyrotechnických výrobků a jejich 
užívání k provádění ohňostrojových prací 
nebo ohňostrojů.
Zastupitelé si vyhradili:
Rozhodnout ve věci poskytnutí dotací  
a peněžitých darů ve výši do 100 000 Kč 
zapracovaných ve schváleném rozpočtu 
na rok 2026 a uvedených v rozpisu ukaza-
tele č. 12 Dotace a dary.
Rozhodnout ve věci poskytnutí dotací  
a peněžitých darů ve výši do 100 000 Kč 
zapracovaných ve schváleném rozpočtu 
na rok 2026 a uvedených v rozpisu ukaza-
tele č. 10 Výdaje pro občanské záležitosti. 

Zastupitelé schválili:
Zrušení záměru směny pozemku p. p. č. 
1951/17 (orná půda) o celkové výměře  
21 737 m2 v k. ú. Stříbro ve vlastnictví měs-
ta Stříbra za nově vzniklý pozemek p. č. 
1952/25 o 21 737 m2 (orná půda) ve vlast-
nictví Plzeňského kraje s právem hospoda-
ření Střední odborná škola Stříbro, vznik-
lého oddělením z pozemku p. č. 1952/19.
Úpravu závazného ukazatele na rok 2025 – 
snížení investičního příspěvku:
PO ZŠ Mánesova o 200 000 Kč.
Úpravu přílohy č. 1 zřizovací listiny Zá-
kladní školy Stříbro, Gagarinova 1039, pří-
spěvkové organizace, IČ 70937613. 
Rozpočet města Stříbra na rok 2026 jako 
schodkový, vycházející ze střednědobého 
výhledu města Stříbra. Všechny příjmy  
a výdaje uvedené v rozpočtu města Stříb-
ra na rok 2026 jsou hlavní činností města 
Stříbra a jsou v souladu s posláním orga-
nizace. Schodek rozpočtu je kryt z úvěru 
a z volných prostředků města ve fondech. 
Pravidla pro rozpočtová opatření platná 
od 1. 1. 2026.
Ukazatele pro rok 2026 ve schváleném 
rozpočtu města Stříbra na rok 2026 platná  
od 1. 1. 2026.
Rozpis ukazatele č. 12 Dotace a dary  
ve schváleném rozpočtu města Stříbra  
na rok 2026.
Závazné ukazatele pro příspěvkové orga-
nizace zřízených městem Stříbrem na rok 
2026 ve schváleném rozpočtu města Stříb-
ra na rok 2026 platná od 1. 1. 2026.
Finanční dary v ukazateli č. 10 Výdaje pro 
občanské záležitosti určené pro děti naro-
zené od 1. 1. 2026 na akci Vítání občánků 
ve Stříbře ve výši 5 tis. Kč za podmínky 
trvalého pobytu ve Stříbře obou oddaných 
rodičů nebo svobodné matky, či svobod-
ného otce, a to v celkové výši 400 tis. Kč 

Přítomno bylo 12 zastupitelů. Starosta 
města Martin Záhoř přivítal přítomné  
a proběhla protokolární část. 

Pan starosta předal ocenění Města Stří-
bra, a to Plaketu 2. stupně pánům Emi-
lu Jurigovi za dlouholetou aktivní práci  
ve spolkové činnosti s městem Stříbrem, 
Jaroslavu Klimentovi a Janu Markalouso-
vi za jejich dlouholetou aktivní činnost  
v oblasti montanistiky spojenou s rozvo-
jem turistického ruchu ve městě Stříbře. 
Dále starosta předal ocenění města Stříbra 
panu Petru Tolarovi za dlouholetou vý-
bornou práci s mládeží, organizační čin-
ností pro místní Tělovýchovnou jednotu 
Baník Stříbro a prezentaci města Stříbra 
a panu Vladimíru Tolarovi za dlouho-
letou činnost v oblasti sportu spojenou  
i s mezinárodní reprezentací města Stříb-
ra. Plaketou 1. stupně s finančním ohod-
nocením předal starosta ocenění města 
Stříbra panu Ilju Karáskovi za dlouhole-
tou úspěšnou spolupráci a aktivní činnost 
pro samosprávu města Stříbra a panu  
Ing. Miroslavu Klauberovi za dlouholetou 
organizační činnost pro rozvoj sportov-
ních aktivit. 
Následovala kontrola plnění úkolů.  
S materiálem seznámil pan Kupec, kte-
rý konstatoval, že úkol 26/VI/5 je splněn 
a následně je termínově hodně úkolů se 
splatností do 31. 12. 2025. Úkol 29/III/2 
je také splněn a úkol 29/III/4 bude splněn 
dnešním dnem.
Zastupitelé berou na vědomí:
Rezignaci členky Výboru pro školství, 
výchovu a vzdělávání Zastupitelstva měs-
ta Stříbra paní Mgr. A. Deredimosové,  
ke dni 2. 12. 2025.
Návrh na jmenování nové členky Výboru 
pro školství, výchovu a vzdělávání Zastu-
pitelstva města Stříbra paní Mgr. M. Erbe-
sové, delegované za ZŠ Stříbro, Mánesova 
ul. 485, Stříbro.
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Zastupitelé jmenovali:
Členkou Výboru pro školství, výchovu  
a vzdělávání Zastupitelstva města Stříbra 
Mgr. Michaelu Erbesovou.

V bodě různé zmínil starosta, že dnes re-
zignoval k účinnosti 31. 12. 2025 na pozi-
ci náměstka hejtmana Plzeňského kraje a 
bude dále pokračovat jako uvolněný sta-
rosta města Stříbra za 40 % odměny, neboť 
bude mít v souběhu poslanecký mandát. 
Dále bude mít mandát klasického zastupi-
tele Plzeňského kraje. Uvedl také, že akce 
na příští rok jsou poměrně rozsáhlé a měs-
to Stříbro prostřednictvím rady schváli-
lo vyhlášení výběrového řízení na dru-
hou etapu revitalizace kulturního domu. 
Jedná se o akci za cca 60 mil. Kč. Pokud  
do 15. 3. 2026 bude předáno staveniště  
a uzavřena smlouva o dílo, tak je cílem, 

aby revitalizace byla hotová do konce lis-
topadu 2026. Probíhá dokončení prací uli-
ce Třešňová, kde by se měl pokládat asfalt. 
Další akce na příští rok, které se připra-
vují, jsou zhruba kolem 28 mil. Kč, kam 
spadá oprava kuchyně ZŠ Gagarinova,  
v řešení bude i parkoviště U Jána. Plzeň-
ský kraj bude dělat akci za 312 mil. Kč  
v SOŠ. Dále se bude pokračovat s úprava-
mi ordinací na poliklinice. 

Dále ředitel Mgr. Brzica pozval všech-
ny jménem ZŠ Gagarinova ve středu  
17. 12. 2025 od 16:00 hodin na vánoční 
zpívání na schodech a vánoční jarmark. 

Místostarosta Ticháček poděkoval všem 
úředníkům, kteří pracují pro občany, al 
lidem, kteří se podíleli na vánočním dění. 
Poděkování patří i Mgr. Blažkovi za uspo-
řádání vánočních trhů.

Dotazy z řad veřejnosti nebyly tentokrát 
žádné, jen místostarosta Bc. Lukeš zmí-
nil, že rodiče novorozenců se musí hlásit  
na vítání občánků, neboť GDPR neumož-
ňuje získat jejich data. Dále všem poděko-
val a připomněl, aby lidé sledovali stránky 
města a ostatní kanály, neboť akcí na Vá-
noce je spousta.

Na závěr jednání starosta poděkoval návr-
hové komisi a všem zaměstnancům města 
Stříbra, všem lidem, kteří pracují v rámci 
spolků a všem občanům města, kteří po-
máhají městu Stříbru v rámci sounáleži-
tosti. Dále popřál krásný zbytek adven-
tu a klidné Vánoce v rodinném kruhu,  
do nového roku vše nejlepší a hlavně zdra-
ví. Následně pozval všechny na občerstve-
ní a popovídání si. 

Kristýna Běláková 

V letošním roce uplyne 220 let od založení 
lávky pro pěší tzv. Červené lávky (Der rote 
Steg) přes řeku Mži. Lávka byla vybudo-
vána pro přechod řeky směrem k vrchu 
Ronšperku (směrem k šachtám). Lávku 
zbudoval stříbrský tesař Jan Hahn za cenu  
2 624 zl. Původní lávka byla celá dřevěná, 
bez koz, nesená trámy na věšadlech, boky 
lávky byly bedněny, kryt sedlový, šindelo-
vý, s netopýřími vikýři. Po obou stranách 
lávka ústila do čtvercových, zděných před-
síní, krytých šindelovými sedly se štíty. 
Lávka byla v roce 1898 odstraněna z dů-
vodů zřízení nové.

Později byla obnovena a její název přetrval 
až do dnešní doby.

Karel Neuberger

Červená lávka (1806) 

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou  upřímně poděkovala DOMÁCÍ PÉČI VE STŘÍBŘE v čele s Mgr. Petrou Sládkovou, vrchní sestrou, 
za jejich obětavou, profesionální a lidskou práci.  Velmi si vážím jejich ochoty, vstřícnosti a péče, kterou věnují svým  
pacientům i jejich rodinám.

Zároveň bych chtěla vyjádřit poděkování pečovatelkám z DPS ve Stříbře, které svou každodenní prací, laskavým přístupem  
a trpělivostí výrazně přispívají ke kvalitě života seniorů v ubytování. Jejich práce není jednoduchá, o to více si zaslouží uznání 
a respekt.

Děkujeme všem zaměstnancům za jejich nasazení, empatii a ochotu pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba.

S úctou manželé Jiřina a Václav Hrubých, Třešňová 1439, Stříbro
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Ordinační hodiny lékařů ve Zdravotnickém zařízení města Stříbra
INFOSTÁNEK – Informace o ordinačních hodinách lékařů  tel.:  736 511 141

MUDr. Bohumil Cikán - objednací systém
praktický lékař 

Tel.: 374 633 519

PO	 8:00 – 10:00	 13:00 – 17:00
ÚT	 7:30 – 12:30
ST	 OBJEDNANÍ	 12:30 – 17:00
ČT	 7:30 – 12:00
PÁ	 7:30 – 12:30 
(ST – 17:00 – 18:00 jen objednaní)

Praktický lékař Stříbro

Tel.:  374 633 504 

PO	 7:30 – 10:30 akutní 	 10:30 – 15:00 objednaní
ÚT         12:00 – 15:00 akutní 	 15:00 – 18:00 objednaní
ST	 7:30 – 10:30 akutní 	 10:30 – 13:30 objednaní
ČT	 7:30 – 10:30 akutní  	 10:30 – 13:30 objednaní
PÁ	 7:00 – 10:00 akutní 	 10:00 – 12:00 objednaní
Od 12:00-12:30 polední pauza

MUDr. Lenka Markupová, praktická lékařka 

Tel.: 374 633 503 

PO	 8:00 – 13:00
ÚT	 8:00 – 12:00	 12:00 – 13:00 (jen zvaní)
ST          			   12:00 – 18:00
ČT	 8:00 – 13:00
PÁ	 8:00 – 12:00 

UROLOGIE – MUDr. Milan Chaloupka 

Tel.:  374 633 501

ÚT	 8:00 – 14:00  
ČT	 8:00 – 14:00 

DIA – MUDr. Vlasta Rojková 

Tel.: 374 633 556 , mobil: 728 505 343
ÚT	 7:30 – 11:30	 12:00 – 14:00
ČT	 7:30 – 11:30	 12:00 – 14:00
PÁ	 7:00 – 11:00	 11:30 – 13:30

DERMATOLOGIE – kožní – MUDr. Naděžda Petrášová 

Tel.: 374 633 551 

ÚT	 8:00 – 11:00     
ST	 8:00 – 12:00	 13:00 – 16:00

SONO – MUDr. Alexandr Kokay 

Tel.: 374 633 546 

PO	 8:30 – 10:00   
ÚT         			   15:00 – 16:00
ČT	 8:30 – 10:00 

RTG – MUDr. Alexandr Kokay 

Tel.: 374 633 509 

PO	 7:30 – 16:30
ÚT	 8:00 – 17:00
ST	 7:30 – 16:30
ČT	 8:00 – 13:00
PÁ	 8:00 – 12:00 

STOMATOLOGIE – MUDr. Nozarová  

Mobil.: 725 544 025       

PO a ČT	   7:00 – 11:30	 12:30 – 16:30
ÚT a PÁ	   7:00 – 13:00 
ST			   12:00 – 18:00  

STOMATOLOGIE – MUDr. Vladislav Kvapil 

Tel.: 374 633 543 

PO	 8:00 – 12:00    
ÚT	 8:00 – 12:00	 13:00 – 15:00
ST	 8:00 – 12:00    
ČT	 8:00 – 12:00   
PÁ	 8:00 – 12:00

STOMATOLOGIE

Tel.: 374 623 526, mobil: 702 034 936

MUDr. Kocková/Kocek 
Tel.: 374 633 542 
PO	 7:30 – 12:00	 12:30 – 14:00
ÚT	 7:30 – 12:00	 12:30 – 16:30
ST	 7:30 – 12:00	 12:30 – 14:00
ČT	 7:30 – 12:00	 12:30 – 16:30
PÁ	 7:30 – 12:00 

PEDIATRIE – MUDr. Pavla Šandová 

Tel.: 374 633 516

PO	 7:30 – 12:00     
ÚT	 7:30 – 12:00	 13:00 – 15:30   
ST	 7:30 – 12:00	 13:00 – 15:00 
ČT	 7:30 – 12:00	 13:00 – 15:30 
PÁ	 7:30 – 12:00 
Nemocní 		  PO – PÁ 	do 10:30
Kojenecká poradna 	 ST 	 13:00 – 15:00, 
			   ÚT, ČT	 13:00 – 15:30

MUDr. Helena Krajčíková, praktická lékařka 

Tel.: 374 633 508
PO	 7:30 – 12:00	 13:00 – 15:00
ÚT	 8:30 – 14:00
ST	 7:30 – 14:00
ČT			   12:00 – 18:00
PÁ	 7:30 – 12:00	 12:00 -  13:00 (jen zvaní)
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MUDr. Markéta Prokopová, praktická lékařka
MUDr. Helena Střeštíková, praktická lékařka 

Tel.: 374 633 506, 347 631 790 (Kladruby)

	 Stříbro                                       Kladruby
PO	 7:30 – 12:00		  13:00 – 15:30
ÚT          13:00 – 18:00		    8:00 – 11:30
ST	 7:30 – 12:00 
	 (13 – 15 jen objednaní)	
ČT          13:00 – 15:00		    8:00 – 11:30
PÁ	 7:30 – 11:30 

ORL – MUDr. Tomáš Sluka

Tel.: 374 633 538 

PO	 10:30 – 12:30
ÚT			   13:00 – 15:30
ČT	   8:00 – 11:30
PÁ	 11:00 – 12:30

INTERNA – MUDr.  Renáta Andrlová 

Tel.: 374 633 502 , mobil: 723 339 260
PO	 7:30 – 12:30	 14:00 – 16:30
ÚT	 7:30 – 12:30
ST	 7:30 – 12:30
ČT	 7:30 – 12:30	 14:00 – 16:30
PÁ	 7:30 – 12:30 

ORTOPEDIE – MUDr. Ivo Němec 

Tel.: 374 633 539

PO	 8:00 – 13:00
ÚT 			   14:00 – 17:30
ST	 8:00 – 12:00	 11:45 – 12:30 SONO děti
PÁ	 8:00 – 11:30 

STOMATOLOGIE – MUDr. Petr Kvapil 

Tel.: 374 633 543  

PO	 8:00 – 12:00	 12:30 – 14:00
ÚT	 8:00 – 12:00	 13:00 – 16:30
ST	 8:00 – 12:00      
ČT	 8:00 – 12:00	 13:00 – 16:30
PÁ	 8:00 – 12:00 

ORTODONCIE – MUDr. Jaroslav Němeček

Tel.: 374 633 544, mobil: 776 897 014
PO – ST		  7:30 – 11:30      

PSYCHIATRIE – MUDr. Luboš Janů 

Tel.: 374 633 532, mobil: 777 732 244 
PO	 8:00 – 14:00	 14:00 – 16:00 (jen objednaní) 

REVMATOLOGIE – MUDr. Václav Vokatý

Tel.: 374 633 532 

ST	 8:30 – 12:00	 13:00 – 16:00

PLICNÍ – ordinace MUDr. Hůzlové, 
ordinuje MUDr. Dubová 

Tel.: 374 633 534
PO	 7:00 – 11:30	 12:00 – 16:00
ST	 7:00 – 11:30	 12:00 – 15:00

CHIRURGIE BOR s. r. o.   

Tel.: 374 633 550

ÚT a ČT		  8:00 – 15:00

LABORATOŘ Privamed – odběry krve 

Tel.: 374 633 548 

PO - PÁ	 7:00 – 9:30

PEDIATRIE – MUDr. Muhsin Al Kannany

Tel.: 374 633 520, mobil: 603 213 599
ÚT			   12:00 – 16:00   
ST	 7:30 – 11:00
PÁ	 7:30 – 13:00

REHABILITACE – Hana Chválová 

Tel.: 374 633 552 

PO	 7:15 - 12:00	 13:00 - 17:00
ÚT			   13:00 - 16:30
ST	 7:15 - 12:00	 13:00 - 17:00
ČT	 7:15 - 12:00	 13:00 - 17:00
PÁ	 7:15 - 11:00 

GYNEKOLOGIE MUDr. Romana Klicmanová

Tel.: 374 624852
PO 	 7:30 – 14:00 	 14:00 – 15:00 administrativa
ÚT	 jen objednané
ST	 7:30 – 14:00 	 14:00 – 15:00 administartiva
PÁ	 7:30 – 13:00 	 13:00 – 14:00 administrativa 

GYNEKOLOGIE MUDr. Havránek 

Tel.: 374 622 340

PO 	 8:00 – 11:30     12:00 – 16:00               
ÚT	 9:00 – 11:30     12:00 – 18:00               
ST 	 8:00 – 11:30 (jen objednaní)           
PÁ 	 8:00 – 14:00                                                   

Lékárna BENU

Tel.: 374 633 523, mobil: 731 638 111

PO – PÁ		  7:30  - 17:00
SO		  8:00 – 11:30

DOMÁCÍ PÉČE STŘÍBRO

Tel.: 374 633 540, mobil: 778 973 735
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Evo, jak byste se představila lidem, kteří  
o vás nikdy neslyšeli?

Asi bych se představila jako Eva Hodanová, 
dcera své matky, která je taky Eva Hodano-
vá. Určitě bych se v první řadě představila 
jako volejbalistka, protože je to něco, co mne 
provází skoro celým dosavadním životem.

Jste zkušená hráčka volejbalu, hrajete  
za národní reprezentaci, působila jste 
mimo jiné v několika zahraničních klu-
bech. Kdy jste si vlastně uvědomila, že se 
chcete volejbalu věnovat profesionálně?

Upřímně, tohle jsem nikdy neřešila. Nebyl to 
ani můj sen dělat sport profesionálně a díky 
bohu to nebyl ani sen mých rodičů, kteří by 
mě do toho tlačili. Byla to spíš souhra ná-
hod. Od malička jsem byla vysoká, takže mi 
lidé říkali, že budu hrát basket nebo volejbal. 
Ve Stříbře byl tehdy jeden z mála oddílů taky 
ten volejbalový a přes trenéra jsem se dosta-
la do Plzně. Pak už to jelo vlastně samo.

Koketovala jste i s jinými sporty? Napří-
klad lásku k tenisu máte asi v rodině?

Nabízelo by se to. (smích) Občas rodičům 
trochu vyčítám, že by se v tenise daly vydělat 
asi lepší peníze. Já zkoušela ze začátku taky 
atletiku, ale víc mi seděl týmový sport. Ne-
myslím si, že bych v individuálním sportu 
byla úspěšná.

Proč myslíte?

Myslím si, že je to ještě větší dřina. Měla 

trenér juniorské reprezentace, a pokud si 
dobře vzpomínám, tak prvním zápasem 
byla kvalifikace na Mistrovství Evropy.  
Do seniorské reprezentace mě pozval teh-
dejší italský trenére Carlo Parisi. Měl něko-
lik hráček zraněných, a tak měl možnost po-
volat mladší. Pamatuji si, že jsem v té době 
maturovala a čekaly mě přijímací zkoušky 
na vysokou. Bylo to poměrně náročné ob-
dobí. Pořád jsem si říkala, že příští týden už 
mě nevezme, a nakonec mě vzal s týmem  
na Světovou ligu.

Co považujete zatím za svůj největší spor-
tovní úspěch?

Je těžké vybrat jeden. Když nad tím zpětně 
přemýšlím, tak jsem měla velké štěstí. Téměř 
každý rok se podařilo týmu, ve kterém jsem 
zrovna hrála, získat nějakou medaili. Hodně 
si vážím třetího místa z Mistrovství Evropy 
s juniorskou reprezentací. Byla to pro juni-
orku medaile po dlouhé době. Na klubové 
úrovni to je asi vítězství v německém pohá-
ru, což je zároveň jeden z mých nejlepších 
zážitků vůbec. Finále jsme hráli ve velké hale 
před deseti tisíci diváků. To bylo úžasné. Ce-
ním si také účasti na Mistrovství světa se se-
niorskou reprezentací v Nizozemsku. 

Jak už jste i sama řekla, získala jste ve spor-
tu spousty trofejí. V loňském roce jste ale 
obdržela plaketu Města Stříbra 2. stupně 
za vaši činnost. Jak moc si vážíte tohoto 
ocenění?

Vážím si ho hodně. Beru to jako odměnu  
za tu mou dlouhodobou práci. Vždycky 
jsem se ke Stříbru hrdě hlásila, ráda se sem 
vracím a tohle je takové zadostiučinění.

Čeho byste ještě ve sportu ráda dosáhla?

Vím, že se mi ten volejbalový život krátí. Tré-
ninky a zápasy mě bolí čím dál víc. Ale přála 
bych si, abychom s Olympem, kde hraju už 
osmou sezónu, vyhráli ligu. Stříbrných me-
dailí mám s nimi už dost a zlatá by byla fajn. 
Když budu upřímná, tak už tolik velkých 
cílů nemám. Myslím, že jsem si ve volejbale 
splnila až nad očekávání, co jsem chtěla.

Jak to ve volejbale chodí? Je pro vás možné 
ještě získat nějaké zahraniční angažmá?

Když máte výkonnost, tak ta možnost určitě 
je. Já jsem hrála pět let v Německu a myslím, 
že nějaké jméno tam mám. Ale není to jed-

bych asi větší problém se donutit sama za 
sebe trénovat. Několikrát jsem to poznala 
například v době zranění nebo nějaké pauzy.

Kdo vás na vaší sportovní dráze nejvíce 
ovlivnil?

Těch lidí bylo určitě víc a není jednoduché 
vyzdvihnout jedno konkrétní jméno. Byl to 
mix lidí, kteří mě podporovali a ovlivňovali. 
Musím ale říct, že jsem měla na lidi ve svém 
okolí štěstí.

Vy jste smečařka. Jaký je podle vás ve vo-
lejbale nejprestižnější post?

Každý post je specifický a má svoji úlohu. 
Smečařka je asi nejtěžší už jen proto, že musí 
být komplexní. Musí být šikovná v obraně,  
v poli, na přihrávce a zároveň musí mít 
útočnou sílu. Asi nejprestižnější a možná 
nejdůležitější z pohledu týmu, je nahrávač-
ka, která vlastně řídí celou hru. Volejbal je 
ale týmová hra a jedna pozice bez druhé by 
nefungovala.

Jak moc se liší hra a obecně fungování  
v klubu a v národním týmu?

Liší se to určitě v tom, že v reprezentaci se 
jedná o krátkodobější záležitost. Čas na 
přípravu před zápasy nebo před turnajem 
je kratší. Na druhou stranu se tam větši-
nou potkávají víceméně stejní lidé, kteří se 
navzájem znají. Specifické je to v tom, že se 
jedná většinou o celé léto a kempy a přípra-
va bývá i několik týdnů v kuse. S těmi lidmi 
trávíte v podstatě veškerý čas. Jste spolu na 
tréninku, při zápasech, na snídani, na hote-
lu. Občas je to náročné. Každá máme tro-
chu jinou osobnost, jiné návyky a potřeby.  
V kolektivu čtrnácti holek to asi nikdy nebu-
de perfektní (smích). Pak je ta druhá strán-
ka, když se můžete soustředit jen na přípravu 
a na hru. Je o vás postaráno od A do Z. Náš 
reprezentační trenér má jednu takovou spe-
ciální týmovou záležitost. Na každý týden 
soustředění nás rozděluje do pokojů, tak-
že si ani nemůžeme vybrat, s kým budeme 
bydlet. Běžně se tak stává, že až při příjezdu  
na recepci zjišťujeme, s kým jsme na pokoji. 

Jaká byla vaše cesta do reprezentace? 
Vzpomenete si na svůj první zápas za ná-
rodní tým?

Do seniorské reprezentace jsem se dostala 
přes juniorský výběr. Vybral si mě tehdejší 

Rozhovor s Evou Hodanovou ml., volejbalistkou
„Vyhrát německý pohár byl životní zážitek.“
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Přemýšlela jste, co byste po skončení hráč-
ské kariéry ráda dělala?

Žádný konkrétní plán nemám. Asi bych 
ráda zůstala u sportu. Nemyslím si, že jako 
trenérka, ale spíš v jiné roli. Ve volejbale  
u nás jsou velké rezervy v práci jednotlivých 
klubů. Mám na mysli třeba práci s médii,  
s veřejností nebo se sponzory. V Německu 
jsem viděla, že to jde dělat lépe.

Evo, jste ten typ, že byste si šla ve volném 
čase zahrát volejbal na pláž?

Ne, to nejsem. Ve volném čase si raději za-
jezdím na kole nebo vyrazím do hor, kde 
vypnu.

Děkuji vám za rozhovor.

David Blažek

noduché. Ve volejbale to rozhodně není tak, 
že máte na konci kariéry vyděláno do kon-
ce života. Já v tuhle chvíli žádný zahraniční 
klub nevyhledávám. Měla jsem možnost jít 
do zahraničí asi dva roky zpátky, ale nešla 
jsem. Co jsem měla na začátku kariéry ráda, 
jako poznávání nových lidí, nových trenérů, 
zkoušet nová prostředí, tak z toho už jsem 
byla nakonec docela unavená. Jít hrát ven je 
i z tohoto hlediska docela náročné. Naučila 
jsem se ale říkat „Nikdy neříkej nikdy“.

Jak je těžké se například v reprezentačním 
výběru sehrát s ostatními hráčkami?

Volejbal je hodně technická disciplína a pro 
mě je dost velké sci-fi, když vidím, že se na-
příklad ve fotbale sejdou reprezentanti pár 
dní před zápasem a jdou na to. My potřebu-
jeme alespoň dva tři týdny, abychom si na-
cvičili některé signály a věděli o sobě.

Na čem vy osobně nejvíc pracujete a co vás 
v přípravě baví?

Já jsem měla vždycky ráda fitko a posilová-
ní. Měla jsem několik dobrých kondičních 
trenérů a poznala jsem, jak moc je důležité 
fyzičku mít, abych se na hřišti cítila dobře. Je 
to pro mne nástroj, jak být ve volejbale lepší.

Kontakt

Biometrické měření zraku + zdravotní zrakový screening

Zjistěte, jak dobře vidíte ve dne i v noci
Screening šedého i zelené zákalu
Měření nitroočního tlaku
Snímkování očního pozadí

Benešova 442, Stříbro
www.optikastribro.cz
732 695 440
Po - Pá 8:00 - 17:00

Objednejte se ještě dnes!

Zaměřeno na zdraví Vašich očí

placená inzerce
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Co tam bylo? (12)

STŘÍPKY HISTORIE

Slavily se nejenom první máje. V přehršli 
jiných významných dnů figurovalo také 
osvobození naší republiky. Snímek č. 1  
představuje oslavu desátého výročí dne, 
kterým pro naši republiku skončila druhá 
světová válka (i když teprve 11. května -  
u Slivice na Milínsku padly jedny z posled-
ních výstřelů druhé světové války v Evro-
pě). Deset let je zřejmě dostatečně dlouhá 
doba na to, aby otupila sílu apokalyptic-
kých prožitků minulosti, pročež daný záběr 
nedokládá ani hojnou účast obyvatelstva, 
natož pak frenetické projevy nadšení. Své 
možná sehrála i nechuť ke konzumaci ne-
zbytné  ideové „nádivky“. 

Děly se ale i jiné věci. Tak třeba v prosin-
ci 1955 proběhla oprava radniční věže (viz 
obr. 2). Je až s podivem, že zde zobrazená 
dvojhlavá orlice přečkala všechny dějinné 
zvraty. Zvláště pak po obsazení města nově 
vzniklou Československou armádou v roce 
1919 byly houfně odstraňovány symboly 
starého mocnářství. Pouze obtížná dostup-
nost vrcholových partií věže zabraňovala 
okamžité realizaci záměru. Údajně byl prý  
i učiněn pokus o sestřelení provokující si-
luety. Jak vidno, nakonec asi převážila bez-
pečnostní hlediska.

Momentka č. 3 nese popis: Přivítání Kyjev-
ského armádního souboru 27. 8. 1958. Tu-
ším, že po úvodní ceremonii se ukrajinští 
umělci, v doprovodu vybraných předsta-
vitelů města a okresu, odebrali do tehdejší 
VZK, kde pak proběhl jakýsi večer družby. 

obr.1

obr. 4

obr. 3
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Veřejné vystoupení celého souboru se 
uskutečnilo následující den na pódiu let-
ního kina v Kladrubech. 

Obrázek č. 4 pochází ze souboru fotografií 
popsaných jako: „1959 Kladení kabelu pro 
veřejné osvětlení“. Zmíněné snímky lze 
chápat jako vyjádření úcty k pracovitosti 
tehdejších spoluobčanů.

Zátiší č. 5 zastihuje radniční pavilonek  
ve službách pěstitelsko-chovatelských (cca 
60. léta). V roce 1995 pak bylo horní po-
schodí pavilonku kompletně znovu vy-
zděno, přičemž tvar střechy byl poněkud 
pozměněn. 

obr. 5

obr. 6

Na rozdíl od předešle uvedených chvály-
hodných aktivit, snímek č. 6 z roku 1962 
rozhodně hoden pochvaly není. Kulturně 
se tehdy realizovali pozdní návštěvníci vi-
nárny.

Obrázek č. 7 je popsán jako: 2. 11. 1962 Ex-
humace Belgičanů. Bezpochyb zde máme 
co do činění s oběťmi druhé světové války, 
které byly posléze převezeny do své vlasti. 
Žádné další skutečnosti se mi bohužel ne-
podařilo získat. 

Událost doloženou fotem č. 8 objasňuje 
popis jako: „Američan Leon Gillig s rodi-
nou projíždí na svém voze Stříbrem 18. 6. 

1964“. Konec 50. a 60. let byl ve znamení 
zvýšeného napětí východ - západ. V dů-
sledku toho vzniklo množství mírových 
iniciativ. Jedním, kdo se rozhodl přispět 
svojí troškou, byl i zmíněný Leon Gillig. 
Ten vyrazil na svoji „cestu porozumění“  
v pionýrském voze z dob osídlování odleh-
lých končin severoamerického kontinentu. 
Tuším, že tehdejší ČSSR posloužila pouze 
jako tranzitní země - hlavním cílem snad 
byla Moskva. Ohlasy zmíněné akce byly 
mezi prostými lidmi obrovské. Jestli začaly 
tehdejší politické kruhy poctivě zpytovat 
svědomí?

František Samec - únor 2026

obr. 7

obr. 8
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Prvními osadníky našeho kraje byli lidé 
doby bronzové. Okolí bylo vhodné pro 
zemědělství a pastevectví. Lidé vyráběli 
z bronzu krásné ozdoby, šperky a zbraně. 
Pravděpodobně to byli příslušníci keltic-
kých Gallů. Poté přišli Keltové a po nich 
v první polovině 1. tisíciletí Slované. Stě-
hovali se sem ze středních Čech a rovněž 
od Šumavy a z Chebska. Stříbrsko se stalo 
důležitou spojkou mezi Bavorskem a Plz-
ní, později Prahou. V této době bylo okolí 
osídleno velmi skromně. V této době spra-
voval kníže své rozsáhlé území pomocí in-
stitucí, a to klášterů. Jedním z nejstarších 
je kladrubský klášter založený v roce 1108 
knížetem Svatoplukem.

Vrcholným obdobím bylo pro město udě-
lení statutu královského horního města  
v roce 1240.

Oproti jiným městům má Stříbro dos-
ti dobrý stav stříbrských archiválií, není 
ovlivněno tím, že by město zaujímalo ně-
jak vynikající postavení, které se odrazilo  
i ve vedení jeho kanceláře, ale svou úlo-
hu zde sehrál řetěz šťastných náhod  
v pozdějších osudech městského archivu. 
Stříbro samo se od svých počátků někdy  
ve 13. století vyvíjelo jako zcela průměrné, 
spíše menší královské město (mělo zhruba 
250 domů), můžeme je v 16. století (1520) 
podle velikosti a významu zařadit asi mezi 
druhou a třetí třetinu českých královských 
měst. V tehdejším Plzeňském kraji stá-
lo na čtvrtém místě. Před ním byly Plzeň, 
Klatovy a poměrně těsně Domažlice. Jisté 
oslabení a vyčerpání přinesly drobné půtky  
s okolní šlechtou na konci 15. století  
a zvláště pak požáry v letech 1479, 1498 
a 1528, avšak město mělo dostatek hos-
podářských předpokladů, aby se mohlo  
z utržených ran rychle zotavit. Privilegium 
krále Václava IV., které bylo městu uděle-
no roku 1382, určovalo, že všichni vozkové 
přicházející od Přimdy anebo od Chebu 
musí projíti městem Stříbrem. Kladrub-
ským se to nelíbilo. Město Stříbro dosáhlo 
u krále Václava rozhodnutí, že Kladrubům 
budou rozbourány stavějící se hradby.  
Od té doby trvá nesmiřitelné nepřátelství, 
které trvá dodnes.

4. března 1426 město obsadil Přibík z Kle-
nového. V roce 1427 město ubránil proti 

Zikmundovým křižákům. Královské koru-
ně bylo město vráceno až v roce 1436.

Za vlády císaře Karla IV. a krále Václava IV. 
bylo město z velké části počeštěno. Husit-
ské války tento proces dokonaly a ve městě 
se úřadovalo jen česky. 

Za věrnost kalichu udělil král Jiří z Po-
děbrad městu městský znak. 

V polovině 16. století je město Stříbro 
zařazeno jako město typu řemeslnické-
ho. Největší sílu tvořili sladovníci, řezníci  
a mlynáři. Se značným odstupem násle-
dovali soukeníci, ševci, kožešníci, koláři, 
pekaři, bečváři, koželuhové, nožíři, snad 
i kováři, všechna ostatní řemesla byla  
ve srovnání s výše jmenovanými velmi sla-
bá. 

26. května 1513 byl vydán Řád pro lénha-
véře na Královských volověných dolech  
u Stříbra a hned 4. června 1513 byl vydán 
Řád olověných dolů u Stříbra.

V prvém případě se jednalo o propůjčkách 
a ve druhém případě se jednalo o zavedení 
pořádku.

V archívech se dochovalo 8 městských knih 
z let 1501 – 1527, ve kterých se mimo jiné 
také píše o dobývání olova kolem města.

Již před rokem 1526 se stříbrská městská 
rada přestávala spokojovat s dříve nejob-
vyklejšími a největšími příjmy města, ply-
noucími zejména z městské berně, pod-
danských platů či cel a přistupovala stále 
intenzivněji k rozmanitému podnikání  
ve vlastní režii. Nejvýznamnějším činem  
v tomto ohledu bylo započetí režijního va-
ření bílého pšeničného piva městem v roce 
1498. Stříbrské pivo si postupně získávalo 
velmi dobrou pověst. I když z pochvalných 
zpráv se nedozvíme, jednalo-li se o pivo va-
řené v městském pivovaru anebo v menších  
5 pivovarech, které patřily stříbrským měš-
ťanům. Městský pivovar se stal nejdůležitěj-
ším zdrojem příjmů do městské pokladny. 
Nejdetalněji je rozvedeno vyúčtování roku 
1553, kdy bylo uvařeno 210 varů, celkem  
4 238 věrtelů, což je 983 hl piva. Roční zisk 
činil cca 20 % z výnosů tj. 1 048 kop mí-
šeňských grošů, když za velmi slušný zisk 
se tehdy považovalo 6–10 %. 

Dalším větším podnikem, který do poklad-
ny města přinášel jakýsi zisk, byla cihelna. 

Cihelna podle požadavků od městských 
úředníků dodávala cihly zdící, sklepové, 
prejzy, cihly pálené i nepálené, celkem asi  
80 000 kusů ročně. To vše sloužilo pro roz-
sáhlé stavební podnikání. 

Huť na stříbro a olovo ve Stříbře vznikla 
asi v roce 1498, ale její další osudy nejsou 
známy. Až v roce 1561 mělo město huť  
na šmelcování olověné rudy. Jaké příjmy 
tato huť přinášela městu, nevíme.

Rovněž málo zpráv je ze 16. století o stří-
brských dolech. První údobí dolování je 
koncem 15. století a trvalo zhruba třicet 
let. Ve Stříbře se tehdy dolovalo soukromě  
i v královské službě. O soukromnících 
víme, že městská rada propůjčila řadu 
dolů kolem Stříbra jednotlivým měšťanům  
i přespolním, zpravidla s několikaletými 
odklady na placení urbury. O něco více 
víme o dolech spravovaných perkmis-
trem, z jehož činnosti se dochovaly zlom-
ky písemností. Z roku 1511 je to část účtů,  
z nichž vyplývá, že ve stříbrských dolech 
bylo zaměstnáno asi 30 havířů a 15 dalších 
jiných profesí. Vydolovanou rudu perkmis-
tr v roce 1514 prodával do Kutné Hory. Ko-
lem 30. let 16. století začaly stříbrské doly 
upadat. Královské doly byly rovněž v ne-
valném stavu. V roce 1560 získal hrabě Šlik 
propůjčky pro kutání, ale chybí záznamy. 
Jestliže jsme konstatovali, že do roku 1526 
je město Stříbro charakterizováno veskrze 
jako průměrné královské město, podrobné 
hodnocení ukazuje, že město ani poté se 
ze své průměrnosti již nedostalo. Jak bylo 
tehdy v Čechách obvyklé, město nemělo 
žádné vyšší ambice. Bohužel ani největší 
stříbrský podnik – stříbrský pivovar, nedo-
sáhl proslulosti a významu jako na mnoha 
jiných místech království. Stříbrští měšťané 
se zabývali výhradně obchodním podniká-
ním. Najdeme zde několik měšťanů velmi 
bohatých, kteří udržovali obchodní styky i 
přímo s Norimberkem. Jen v jednom pří-
padě se můžeme dozvědět, že místní Jan 
Telítko měl snahu prorazit výše, jeho snahu 
(skupovali ve velkém srstnaté hovězí i jiné 
kůže a vyvážel je ze země) mu však na žá-
dost pražských koželuhů překazil sám král 
Ferdinand v roce 1545.

Pokračování příště. 

Karel Neuberger

Události, které ovlivnily během osmi století těžbu olověných rud ve stříbrském 
rudním revíru a historii našeho královského horního města Stříbra
část 1
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Městské kulturní středisko ve Stříbře
srdečně zve na

ve STŘÍBŘE

7. 2. 2026
10.30  Masopustní průvod 
           od SOŠ Stříbro,
           Benešova ulice
11.00  Muzejním náměstí 
              - zábava pro děti, hudba 

  Vepřové hody od DOBROTY TUREK.

  Dárek pro každou masku.



Stříbrský zpravodaj 2/2026

13

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Hornická paráda v Annabergu-Buchholzu

Silvestrovská procházka 

V nedělním dopolední 21. prosince 
vyrazili členové Bratrstva sv. Barbory  
na pozvání kamarádů z hornických Vejprt 
do sousedního Annabergu – Buchholzu 
na poslední adventní velkou hornickou 
parádu (grosse bergparade). Dopoledne 
jsme si prošli vánočně vyzdobené město, 
prohlédli trhy a psychicky se připravo-
vali na akci. Město se mezitím zaplnilo  
k prasknutí. Ti, co jedou na poslední chvíli, 
parkují i 4 km daleko. Slavnostní hornic-
ký průvod se řadí u autobusového nádraží  
a úderem 13,30 hod se vydává na pochod. 
Jako v předchozích letech je účastníků  
v průvodu cca 1 300, z toho je 8 hornic-
kých kapel. V polovině trasy se průvod 
otočí proti sobě, takže krásně vidíte všech-
ny účastníky, což se ve většině průvodů 
neděje. Velká škoda. 
Něco z historie pořádání hornických pa-
rád v Annabergu. Hornictví bylo v Kruš-
ných Horách nejdůležitější hospodářskou 
činností a dodnes utváří život a zvyky  
v tomto regionu. Hornické průvody, jako 
vyjádření této bohaté hornické tradice, 
se v Sasku rozvinuly zejména v 16. století  
a slaví se dodnes. Od roku 2016 jsou uzná-
vány jako nehmotné kulturní dědictví.  

V dopoledních hodinách na silvestra,  
za krásného zimního počasí se u důlní-
ho vozu v Plzeňské ulici sešli nadšenci  
k procházce kolem našeho města. Průvod-
cem již jako vždy byl pan Karel Neuberger, 
předseda spolku Bratrstva sv. Barbory ve 
Stříbře a zapálený a uznávaný spisovatel 
spojený s hornictvím stříbrského rudní-
ho revíru. Letos vydal svoji 18. publikaci.  
Turisté se letos vydali přes Jirnou  
do Kladrub. Jirná a Kladruby jsou dva  
z celkem pěti rudních revírů. Průvodce 
vysvětluje historii našeho města a rud-
ního revíru, což většina obyvatel nezná. 
Na Jirné se těžil baryt a samozřejmě ga-
lenit se zinkem. V Kladrubech, které  
ve většině případů spadaly pod klášter, 
se většinou v malém množství těžilo stří-
bro a olovo. Jáma je zde zdokumentová-
na jen jedna, a to na štole Jakub. Ostatní 
důlní díla byla zaražena štolami. Původní 

21. prosince 2025 se v Annaberg-Buchhol-
zu konal Velký hornický průvod – zú-
častnilo se ho více než 1 200 účastníků  
v tradičních krojích, včetně asi 300 hudeb-
níků z celého Saska a dalších hornických 
regionů po celém Německu. Velká hornic-
ká přehlídka je vrcholem předvánočního 
období. 
Hornické velké parádě ve městě přihlíže-

záměr jet z Kladrub taxíky, jsme změnili  
a šli kolem Úhlavky nazpět do Stříbra. 
Celkem jsme dali 15 km. Tak zase za rok 
na shledanou.

lo v krásném slunečném počasí zhruba  
25 000 diváků. Celá akce je v programu 
televize. Televize i hlavní řečníci ve svých 
projevech tentokrát zmínili také návštěvu 
českých horníků na jejich akci. 
Zdař Bůh
Karel Neuberger

Zdař Bůh
Karel Neuberger
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Co připravuje Stříbrská paleta na rok 2026
Letos tomu budou 4 roky od vzniku usku-
pení Stříbrská paleta, které neformálně 
sdružuje tvůrce za Stříbra a okolí. Auto-
ři vystavují svá díla – obrazy, fotografie  
a objekty jak společně, tak i na samostat-
ných akcích.

Milan Deredimos zahájí v únoru výstavu 
svých fotografií v prostorách stříbrského 
muzea. Do téhož prostoru pozve na svou 
samostatnou výstavu obrazů návštěvníky 
také malíř Jan Rybecký, který v letošním 
roce oslaví 80. narozeniny. Právě on je 
„pečující duší“ a zakladatelem uskupení.

Autorky obrazů Slávka Stachová, Věra 
Dostálová, Dana „Duha“ Buúsová, Ali-
ca Wurmová a Miriam Petrová potěší 
návštěvníky Ústavu zdraví v Boru, kte-
ří mohou od ledna zhlédnout jejich díla  
v místní kavárně. 

Společná výstava všech členů uskupení 
pak bude v prostorách Městského divadla 
v Mariánských Lázních. Zahájení je plá-
nováno na začátek března 2026. 

V letních měsících pak mohou všichni 
autoři svými pracemi oslovit návštěvníky 
kladrubského muzea a podzim přinese 
pravidelné setkání opět v prostorách Mu-
zea ve Stříbře na společné výstavě Babí 
léto.

Miriam Petrová

placená inzerce
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Výtvarná výchova venku: Sníh jako umění i učebnice přírodopisu
Zima přináší ideální příležitost propojit 
výtvarnou výchovu s dalšími vyučova-
cími předměty a přenést učení ven, do 
skutečného světa. Pro čtvrťáky se hodina 
výtvarné výchovy ve sněhu stala nejen 
radostným tvořením, ale také praktickou 
ukázkou učiva z přírodopisu – konkrétně 
tématu skupenství látek.
Sníh jako výtvarný materiál děti okamžitě 
zaujal. Hned po příchodu ven na školní 
hřiště se pouštějí do plánování sněhových 
soch a sněhuláků – vznikají zvířata, sně-
huláci i abstraktní tvary. Během práce si 
přirozeně všímají vlastností sněhu: kdy 
drží pohromadě, kdy se sype a kdy naopak 
taje. Ani si neuvědomují, že právě pozo-
rují proměny vody v pevném skupenství  
a její přechod do skupenství kapalného.
Radost z hotových sněhových výtvorů 
byla obrovská. I když děti vědí, že sochy 
brzy roztají, neubírá jim to na nadšení. 
Naopak – učí se přijímat pomíjivost a chá-

pat, že důležitější než trvalý výsledek, je 
samotný proces tvoření a prožitek. Smích, 
pohyb a červené tváře jsou důkazem,  
že učení venku může být nejen efektivní, 

ale i velmi příjemné.

Mgr. Karolína Špilerová

Z NAŠICH ŠKOL

Základní škola Stříbro, 

Gagarinova 1039, příspěvková organizace 

pořádá 
kroužek pro budoucí prvňáčky 

PŘEDŠKOLÁČEK 
Nabízíme hry a cvičení pro rozvoj 

• zrakového a sluchového vnímání 
• hrubé a jemné motoriky, grafomotoriky 

• pravolevé a prostorové orientace 
• paměti a pozornosti 

• myšlení a řeči 
• sociální adaptaci na školní prostředí 

Pro koho: 

• Pro předškoláky, kteří se nemohou dočkat školy. 
• Pro děti, které potřebují rozvíjet některou z výše uvedených schopností 

a dovedností. 

Kdy: 

Kroužek bude probíhat v 7 lekcích vždy v pondělí nebo čtvrtek 
odpoledne od 15:30 do 16:15 hod v měsících březen a duben. 

 

Kroužek povede speciální pedagožka Mgr. et Bc. Veronika Svobodová 

(v.svobodova@zsgagarinova.cz) 

Rodiče mohou své děti přihlásit při zápisu do 1. ročníku, 
který se uskuteční 5. a 6. února. 

Těšíme se na společná setkání 
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Žáci stříbrské Gagarinovy školy na návštěvě předvánočního Norimberka

Dole v dole

samotnou a pobavili svými zážitky a vzpo-
mínkami. Děkujeme též našemu panu 
řediteli Matěji Brzicovi, který celou akci 
zorganizoval. Těšíme se na další  zajímavé 
exkurze!
Zdař bůh!
Žáci 9. A, ZŠ Gagarinova ul.

Ve dnech 9.–10. prosince 2025 se žáci  
8. a 9. tříd zúčastnili poznávacího zájezdu 
do Norimberka, jednoho z nejvýznamněj-
ších historických měst Německa. Program 
byl pestrý a nabídl jak poznávání pamá-
tek, tak i zábavné zážitky.
Během pobytu jsme navštívili císařský 
hrad, který nabízí krásný výhled na celé 
město a přibližuje historii Svaté říše řím-
ské. Prohlédli jsme si také významné pa-
mátky starého města, mimo jiné kostel 
sv. Vavřince (Lorenzkirche), malebný 
Henkersbrücke, dům Albrechta Dürera  
a tradiční řemeslnickou čtvrť Handwer-
kerhof. Odměnou za historickou část 
exkurze byla návštěva vánočních trhů 
spojená s ochutnávkou bavorských kuli-

V adventním čase 4. prosince jsme absol-
vovali exkurzi do tajemné stříbrské štoly  
v hornickém skanzenu. Exkurze byla vel-
mi poučná a my, žáci základní školy, jsme 
se seznámili s tím, jak těžkou a nebezpeč-
nou prací je být horníkem. Fascinující pro 
mnohé z nás byla rozsáhlá sbírka minerá-

nářských specialit a samozřejmě s náku-
pem dárků pro kamarády a rodinné pří-
slušníky. 
Velkým zážitkem byla návštěva norimber-
ské zoologické zahrady, kde děti nejvíce 
zaujalo delfinárium a vystoupení delfínů. 
Právě tato část programu měla u žáků nej-
větší úspěch.
Zájezd byl velmi vydařený, žáci si od-
vezli spoustu nových poznatků, zážitků 
i společných vzpomínek a měli možnost 
poznat další významné evropské město  
v předvánoční atmosféře.
Eva Poláková

lů, vystavené pracovní stroje a pomůcky, 
které používali horníci při svém těžkém 
živobytí. Program byl zajímavý a odnesli 
jsme si plno nových vědomostí a zážitků.
Největší poděkování si zaslouží pan Krob 
a pan Markalous z Hornicko-historického 
spolku ve Stříbře, kteří nás provedli štolou 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
příspěvková
organizace

Gagarinova
1039
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Co se děje u nás v ZŠ Revoluční?
Tři králové
V naší škole jsme si připomněli svátek 
Tří králů společnou akcí. Děti se oblékly  
do kostýmů Tří králů a za doprovodu paní 
učitelky a asistentek obešly všechny třídy 
školy. V jednotlivých třídách zazpívaly 
známou píseň a společně jsme si krátce 
povídali o významu tohoto svátku. Poté 
se nad dveřmi mnoha učeben objevila 
tradiční zkratka K+M+B+2026. Akce se 
nesla v příjemné a veselé atmosféře a zpří-
jemnila běžný školní den.

Projekt „Ovoce do škol“ 
Naši žáci testovali své smysly. Věděli jste, 
že jablko není jen „červené“ nebo „ze-
lené“? Naši žáci se o tom přesvědčili na 
vlastní kůži – nebo spíše na vlastní chuťo-
vé pohárky. V rámci hodiny jsme uspořá-
dali velkou degustaci šesti různých odrůd 
jablek, která prověřila odvahu i smysly 
našich malých badatelů. Aby se žáci nene-
chali ovlivnit barvou slupky, museli nasa-
dit šátky a zavázat si oči. Každý žák dostal 
postupně šest kousků nakrájených jablek 
a musel se rozhodnout, které jim chutná 
nejvíce. Tato aktivita nebyla jen o mlsání. 
Žáci se naučili pojmenovávat chutě a po-
pisovat své pocity a zároveň se soustředit 
na jeden konkrétní smysl.

Moderní výuka v praxi: Testuje-
me nové pomůcky
Naše třídy 1. stupně se v uplynulých 
dnech proměnily v kreativní dílny, kde si 

žáci vyzkoušeli, že učení zdaleka nemusí 
probíhat jen v lavicích. Pomocí barevných 
balančních kamenů trénovali na dob-
rodružné stezce svou koordinaci a sou-
středění, zatímco nad vrstveným puzzle 
lidského těla odkrývali fascinující fungo-
vání orgánů a svalů. Do světa moderních 
technologií pak nahlédli prostřednictvím 
hry zaměřené na základy programování, 
díky které si i bez počítačů osvojili logické 
myšlení a tvorbu algoritmů. Nové pomůc-
ky nám potvrdily, že propojení pohybu, 
biologie a informatiky děti baví a motivuje 
k dalšímu objevování.

Zápis do 1. ročníku
Základní škola zve rodiče a budoucí 
prvňáčky k zápisu do 1. ročníku, který 
se uskuteční 4. února od 14:00 do 16:00  
v prostorách naší školy. Těšíme se na se-
tkání s budoucími školáky i jejich rodiči  
a věříme, že se jim u nás bude líbit.

Monika Blažková 
a Jana Šmídová
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Základní škola, Stříbro, Revoluční 1431

Škola zřízená podle § 16, odst. 9 školského zákona, 
vzdělávající žáky se speciálními vzdělávacími potřebami

Zápis žáků 
k povinné školní docházce pro rok 2026/2027

Srdečně Vás a Vaše budoucí prvňáčky zveme k zápisu do prvního ročníku, 
který se bude konat 4. 2. 2026 od 14:00 do 16:00.

Zákonní zástupci, kteří jdou s dětmi k zápisu,                                            
přinesou s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz. 

V případě zájmu, bližší informace k zápisu 374 622 984, 778 486 600 

Ulice Stříbra ožily tradicí: Tříkráloví koledníci ze ZŠ Mánesova opět pomáhali
V pondělí 6. ledna se naše město pro-
budilo do atmosféry solidarity a tradic. 
Žáci ze Základní školy Stříbro v Máne-
sově ulici se i letos chopili královských 
korun, aby v kostýmech Kašpara, Meli-
chara a Baltazara podpořili dobrou věc  
v rámci tradiční Tříkrálové sbírky.

Za doprovodu dobrovolníků a pracov-
níků Farní charity Stříbro se skupinky 

koledníků rozešly do všech koutů města. 
Jejich zpěv koled a úsměvy připomněly 
kolemjdoucím, že i malý dar může mít 
obrovský dopad na životy lidí v tíživé 
situaci. Celá akce je důkazem toho, že 
síla pomoci tkví v naší společné štěd-
rosti a ochotě otevřít svá srdce. Každý 
příspěvek, i ten sebemenší, se počítá  
a pomáhá tam, kde je to nejvíce potřeba. 
Velké poděkování patří 27 koledníkům 

za jejich energii a nadšení, rodičům  
za podporu a přípravu dětí, zaměstnan-
cům Farní charity Stříbro a dobrovol-
níkům za organizaci akce a všem obča-
nům, kteří do sbírky přispěli a ukázali, 
že jim osud druhých není lhostejný.

Mgr. Miroslav Fikrle
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Dne 15. 1. proběhl na ZŠ Mánesova Den 
otevřených dveří. Budoucí prvňáčci a je-
jich rodinní příslušníci tak měli možnost 
prohlédnout si prostory školy, zjistit, 
co škola svým žákům nabízí a zapojit se  
do spousty zajímavých aktivit.  
Hned po příchodu se návštěvníkům školy 
věnovaly žákyně 9. ročníku se základními 
informacemi. Orientaci v budově ulehčily 
i barevné panely s rozpisy učeben a jed-
notlivými stanovišti. 
Malí i velcí návštěvníci se tak mohli podí-
vat do prostor tříd v prvním patře s tema-
tikou olympijských her - Den otevřených 
dveří byl totiž inspirován letošním XXV. 
ročníkem ZOH. A tak budoucí prvňáč-
ci plnili úkoly s olympijskou tematikou  
– biatlon, hokej, bobování, krasobruslení 
– výroba brusle, olympijský kvíz a další. 
Po splnění jednotlivých úkolů pak měli 
možnost vyzvednout si v infocentru má-
nesovskou olympijskou medaili. 
Kromě zimních olympijských disciplín 
bylo možné nahlédnout do keramické 
dílny, kde si děti  pod vedením zkušené 
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- zde si mohly děti zkusit práci s robotic-
kým pejskem a další aktivity zaměřené na 
základy programování. V učebně chemie 
čekal na návštěvníky velký kouzelnický 
workshop plný zázraků. V odborné učeb-
ně fyziky byly k vidění zajímavé fyzikál-
ní pokusy. Pro návštěvníky byla otevřena 
i dílna Hrátky s drátky. V multimediální 
učebně byla představena výuka anglické-
ho jazyka a práce s učebnicemi anglické-
ho jazyka v moderní elektronické podobě  
a také aktivity a hry z angličtiny.
Věříme, že všichni, kteří zavítali na ZŠ 
Mánesova na Den otevřených dveří, od-
cházeli se spoustou zajímavých poznatků 
a určitě zde zažili velmi příjemné odpo-
ledne. Velké poděkování patří žákům  
2. stupně za pomoc při průběhu akce. 

H. Klimešová, 
ZŠ Stříbro Mánesova

paní učitelky zkusily vytvořit jednoduchý 
výrobek. Byla otevřena i zmodernizovaná 
učebna hudební výchovy, kde byla příleži-
tost vidět a vyzkoušet si některé hudební 
nástroje nebo hudební on-line aktivity. 
Modernizací prošla i učebna informatiky 

Den otevřených dveří na ZŠ Mánesova 
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Studentská firma SprayzWear 
Jsme studenti třetího ročníku Gymnázia 
Stříbro a v rámci předmětu Aplikovaná 
ekonomie jsme založili studentskou firmu 
SprayzWear. Zaměřujeme se na recyklaci 
použitého oblečení, kterému dáváme dru-
hý život pomocí sprejování a originálních 
designů. Součástí naší tvorby je také vý-
roba školních triček s názvem Gymnázia 
Stříbro, který na oblečení aplikujeme jak 
sprejováním, tak ručním psaním. Naši 
nabídku neustále rozšiřujeme – během 
Vánoc jsme vyráběli vánoční svícny a ma-
lované svíčky, nyní se věnujeme přípravě 
valentýnských produktů, jako jsou květiny 
z chlupatých drátků nebo krabičky s pře-
kvapením. Každý z nás má ve firmě svou 
důležitou roli a společně tvoříme sehraný 
a efektivní tým. Najdete nás na Instagra-
mu pod názvem Sprayzwear nebo nás 
můžete kontaktovat na e-mailové adrese 
sprayzwear@gmail.com. 
Naše druhá firma, Diffloras, se zabývá vý-
robou recyklovaných květinových lamp 
z PET lahví. Za tímto jménem stojí slova 
„different“ a „flowers“ neboli kytky jinak. 
Na naší škole jsme uspořádali sbírku na 
PET lahve, nakoupili světýlka a následně  
z nich vyráběli. Během Vánoc jsme do naší 
nabídky zařadili také vánoční věnce nebo 
vonné tyčinkové difuzéry. Do budoucna 
plánujeme produkty s valentýnskou te-
matikou. Najít nás můžete na Instagramu 
pod názvem “diffloras_goas” nebo na e-
-mailu diffloras@gmail.com.
Součástí našeho studentského podnikání 
je také firma DOTIQO, která se zamě-
řuje na využití NFC čipů v produktech 
vyráběných na míru zákazníkovi. NFC 
čip funguje podobně jako QR kód – mís-
to skenování fotoaparátem stačí telefon 
pouze přiložit. Na tomto principu vznikl 
produkt SecretNote, tedy dopis s osobním 
vzkazem, který po vyplnění jednoduché-
ho formuláře připravujeme na míru a po 
přiložení telefonu se zobrazí osobní foto-
grafie. Druhým produktem je WiFi Card, 
plastová karta s NFC čipem, která umož-
ňuje rychlé připojení k Wi-Fi bez zadávání 
hesla – u Androidu přiložením telefonu, 
u zařízení Apple pomocí QR kódu. Více 
informací o firmě DOTIQO naleznete na 
webu www.dotiqo.cz, na Instagramu “doti.
qo” nebo na e-mailu dotiqo@dotiqo.cz.
Magdalena Galbová
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Reminiscence ZUŠ Stříbro 
Milí přátelé, po prosincové koncertní 
smršti bývá leden pro muzikanty klidnější 
a skoro se mi chce napsat odpočinkový. V 
klídku si s žáky „hrajeme“ a chystáme se 
na pokračování koncertní sezóny,

intenzivně se chystáme na soutěže; orga-
nizujeme  dvě krajská kola.

Pojďme se spolu ještě vrátit k Vánoční-
mu koncertu ZUŠ Stříbro, který se konal 
v úterý 16. prosince 2025 v aule gymná-
zia. Koncert naplněný krásnými výkony. 
Vystoupili nejen sólisté, kteří rozezněli 
klavír, kytaru, housle, klarinet, saxofon, 
tenor, anebo vlastní hlasivky zpěvem, 
ale svá vystoupení s úspěchem provedly 
i soubory – malý dechový soubor a pě-
vecký sbor Stříbráček. Dokonce na závěr 
koncertu oba soubory společně přednes-
ly známou vánoční skladbu Adeste fide-
les. V sále byla velmi přátelská atmosféra  
a posluchači si kromě radosti z milých 
hudebních vystoupení, odnášeli i sváteční 
vánoční náladu.

V prosinci nám ještě velkou radost udělaly 
dva koncerty našich bývalých žáků, které 
naši učitelé připravili ke studiu na konzer-
vatoři. Zuzana Petrláková a Ondřej Tolar 

studují 2. ročník Konzervatoře v Plzni, 
obor muzikálový zpěv a oba v prosinci 
potěšili své publikum svým vystoupením. 
Ondřej vystoupil v nově zrekonstruova-
ném kostele sv. Petra a Zuzana v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. Oba koncerty 
měly u publika velký úspěch. Gratuluje-
me a přejeme krásné a úspěšné koncerty 
v roce 2026.

Nakonec jsem si nechala ještě pozvánku 
na Pololetní koncert žáků ZUŠ Stříbro. 
Přijďte si poslechnout ve středu 4. února 
v 18:00, budeme hrát v Reginálním muzeu 
Kladrubska v Kladrubech.

Těšíme se na vás.

Mgr. Hana Bezděková
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Vážení čtenáři, 
zavádíme pro vás na stránkách Stříbrské-
ho zpravodaje novou pravidelnou rubriku 
TIP NA VÝLET. V blízkém i trochu vzdá-
lenějším okolí Stříbra se nachází nespočet 
krásných a zajímavých míst. O některých 
jistě víte, ale některé vám možná zůstávají 
stále utajena. Nechte se proto inspirovat 
při plánování svých výletů a cest. 
David Blažek

Těchlovice
Když řeknete Těchlovice, většině se vy-
baví známá cukrárna U Cipíska nebo  
o něco starší restaurace U Rumcajse. Sem asi  
ze Stříbra trefí každý. A kdyby náhodou 
ne, stačí dojít na Severním předměstí na 
konec Májové ulice, projít zahrádkářskou 
kolonií a pohodlnou chůzí po cyklostez-
ce se zhruba po kilometru dostanete až  
ke zmíněné cukrárně. Pokud byste se na-
bytých kalorií chtěli příjemně zbavit, máte 
tady návod: u cukrárny přejdete silnici  
a dáte se vpravo. Po udržovaném chodníku 
procházíte vesnicí a za malým rybníčkem 
na návsi odbočíte vlevo na silnici vedoucí 
do Otročína a Svojšína. Tam se můžeme 
vydat někdy příště;  vy však asi po 300 me-
trech pokračujte po zpevněné zemědělské 
cestě k jižnímu cípu těchlovických zahrad 
a sadů. Tady uvidíte malý křížek a u něj se 
stočíte opět doleva. Pak už neodbočujete 

nikam, jednoduše - pořád rovně. Cestou 
určitě nepřehlédnete tři dřevěné křížky se 
zajímavými  informacemi o Těchlovicích. 
Ty tady vyrobil a před třemi roky postavil 
pan Červenka, protože, jak sám říká: „…tu 
žiju od narození a taky aby se všichni mohli 
něco o naší vesnici dovědět.“ Třeba to, že 
příští rok to bude už 685 let od první pí-
semné zmínky.  Před sebou máte už na do-
hled místní hřbitov, kam každoročně chodí 
představitelé města uctít památku neznámé 
Francouzky, oběti transportu smrti, který 
tudy ke konci druhé světové války prochá-
zel. Okolo fotbalového hřiště se dostanete 
zase k cukrárně. Celý okruh nemá ani dva 
kilometry, projedete tudy i s kočárkem  
(v zimě bych to ale neriskoval). 
Miroslav Nenutil

TIP NA VÝLET

V Z P O M Í N K A

26. února uplyne 40 let 

od úmrtí paní 

Barbory Langmaierové, 

bývalé pokladní kina Slavia.
S láskou vzpomíná 

dcera Alena s rodinou.
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Plzeňské devadesátky -Petr Mazný, Jaroslav Vogeltanz
Kniha Plzeňské devadesátky zachycuje přelomové období v historii Plzně. Připomíná první aukce, nové 
možnosti podnikání, osudy největších podniků i třeba velké zvýšení kriminality. Město se začalo rychle 
měnit - otlučené fasády zmizely a domy se začaly vybarvovat. Plzeň díky blízkosti bavorské hranice měla 
poněkud jiné podmínky ke změnám než některá jiná velká města. Kniha vychází z tehdejšího tisku a je 
doplněna velkým množstvím dobových fotografií.

Knihovnice doporučují

Maminky z Motola – Renáta Navrátilová 
Dva příběhy o ztrátě, síle a naději. Není pravda, že čas zahojí všechny rány. Dva bolestné příběhy. Dvě 
maminky. Několik lidských osudů a život, který se s nikým nemazlí. Prožitky matek v nejtěžších chvílích. 
Od první diagnózy jejich dětí až po dva možné konce. Ten dobrý, i ten tragický. Svědectví o tom, že každá 
máma je statečná, a pokud nejde o zdraví, nejde o nic.

V kopřivách – Jiří Březina 
Jana tuší, že muž, se kterým čeká dítě, něco skrývá. Musí odhalit pravdu. Radka zjišťuje, že její syn provedl 
něco, co nejde vzít zpět. Musí ho ochránit před následky. A v kopřivách leží dívčí tělo. Na maloměstě, kde 
si lidé vidí až do kuchyně, ale přitom před sebou mají tajnosti, se rozjíždí vyšetřování, které odhalí roky 
zamlčovaná fakta. Minulost se dere na povrch a s ní i otázky, které bolí: Jak dobře známe své nejbližší?  
A kam až jsme nakonec schopní zajít, abychom je ochránili?

Láska za mizerných dní – Ewald Arenz
Clara a Elias se setkají během prohlídky domu, který Clara prodává, a od prvního okamžiku vědí, že patří  
k sobě. Tím se všechno mění: Eliasovi je jasné, že se musí rozejít se svou přítelkyní Verou a zůstat s Clarou.  
I pro Claru nastává čas, aby se vzdala své samoty. Po divokém štěstí počátečních dnů následuje první 
zkouška, oba o své lásce začínají pochybovat a musejí se rozhodnout, zda za ni budou bojovat. 
Může člověk s životními zkušenostmi najít ve zralém věku znovu či poprvé velkou lásku?



Stříbrský zpravodaj 2/2026

26

Novoroční punč

KULTURA

I na úvod letošního roku jsme nejen pro 
Stříbrské připravili Novoroční punč s oh-
ňostrojem. Jak už si mnozí zvykli, ve Stří-
bře je s tím spojená také hudba a prodej 
stříbrských hrníčků. Pro rok 2026 část 
ručně vyráběných hrnků originálně do-
tvořili žáci Výtvarného oboru místní ZUŠ. 
I proto o ně byl značný zájem. 
1. ledna vládlo chladné větrné počasí. Ani 
to však nezabránilo stovkám návštěvníků 
přijít na stříbrské náměstí, aby si popřáli 
do nového roku, poslechli si vystoupe-
ní kapely Explozet Rock nebo ochutnali 
některý z teplých nápojů, které připravila 
partička kolem Dobroty Turek. Na závěr 
si pak mohli užít ohňostroj. Ten letošní  
s podkresem hudby AC/DC, Immagine 
Dragons a kapely Metallica.
David Blažek, ředitel MKS ve Stříbře
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Skandální odhalení 
– Deredimos má milenku

Bulvární plátek Na vlastní brejle přišel s odhalením,  
že učitel matematiky, ředitel školy, otec dvou dospělých 
dcer, dědeček dvou vnoučat žijící přes čtyřicet let v man-
želském svazku s jedinou ženou,

Milan Deredimos má již padesát let milenku. Tou je fo-
tografie. Nejprve klasická, později digitální.

Po letech se občas zase vrací ke klasické. Odskočí si  
i ke kyanotypii, nebo dokonce k fotogramu.

Fotografuje zátiší, portréty, akty, architekturu, čas od 
času i přírodu.

Jeho klasické i digitální fotografie můžete vidět na samo-
statné výstavě v Městském muzeu ve Stříbře. 

Vernisáž proběhne 12. února 2026 v 17 hodin. Výstava 
bude probíhat do 18. března.

Přijďte se všichni přesvědčit. Je to hrozný skandál, 
přestože jde o lásku platonickou.  

Milan Deredimos
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Byt 3+kk, Tlučná u Plzně RD se zahradou, Hradec u Stoda
4.100.000,- Kč (PRODÁNO) 4.200.000,- Kč (PRODÁNO)

Byt 4+1, Nerudova ul., Stříbro RD v Chodové Plané
3.340.000,- Kč (REZERVOVÁNO) 6.200.000,- Kč

Byt 2+kk, Kladno RD se dvěma byty, Stříbro
4.300.000,- Kč (PRODÁNO) 5.250.000,- Kč

Více na 724 249 276 a www.realitykubincova.cz nebo na pobočce Dostojevského 189, Stříbro

Pro naše klienty hledáme byty 1+1, 2+1, 3+1 a 4+1 ve Stříbře, nejlépe v 
ul. Palackého, Brožíkova, Gagarinova, Nerudova, Soběslavova, Třešňová, 
Větrná. Není podmínkou, abychom byt inzerovali. Uvažujete-li o prodeji 
bytu, zavolejte pro více informací - tel. 724249276
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Stavební pozemek 

 
 
Stříbro, Za Stadionem 

 
 

Byt 3+1+balkón  

 
 
Stříbro, Na Vyhlídce 

  

 

  

 

Rodinný dům Holostřevy 
Cena: 6.100.000,- Kč 

Rod. dům Únehle (+ pole) 
Cena: 3.500.000,- Kč 

Rod. dům Stříbro, Sokolská 
Cena: 6.590.000,- Kč 

Rod. dům (chalupa) Otročín 
Cena: 2.290.000,- Kč 

 

 

 

  

 

 

 

Rodinný dům Hošťka 
Cena: 4.220.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cihlový byt 3+1 Stráž u Boru 
Cena: 1.800.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 
 

Byt 1+1+G Stříbro, Na Vyhlídce 
Cena: 2.690.000,- Kč  

 
 

Rekreační chata Čerňovice 
Cena: 2.100.000,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 

 

HARVILLA – REALITY s.r.o. 
Váš dlouholetý partner na trhu s nemovitostmi 
 SÍDLO:  Plzeň, Slovanská alej 24 - tel. 377 445 369, 602 432 757 
POBOČKY:  Stříbro, Benešova 442 - tel. 374 621 182, 606 628 181 
 Sušice, Pod Svatoborem 54 - tel. 602 931 158 
 

Našim klientům nabízíme tyto služby: 
- - zprostředkování prodeje, koupě a pronájmu nemovitostí   
- - vypracování kupních, nájemních, zástavních, pachtovních smluv, atd.  
- - vypracování znaleckých posudků a ocenění pro účely dědictví, apod. 
- - vypracování stavební dokumentace a průkazu energ. náročnosti budovy     

- přehlášení vody, elektřiny a plynu             Zrekonst. rod. dům Kšice 
- - zprostředkování hypotečních úvěrů          Cena: 9.100.000,- Kč 
-  

Kompletní nabídku nemovitostí najdete na www.harvilla.cz 
   V březnu otevřeme naši pobočku ve Stříbře v nových prostorech na adrese ul. 28. října č.p. 207. 
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V únoru je na programu kina Slavia celá 
řada zajímavých filmových snímků. Vy-
brat si můžete jak z náročných témat, dět-
ských animovaných i hraných filmů, tak  
i z něčeho na odlehčení. Rád bych vás 
upozornil na dva zajímavé filmové počiny, 
které jsme také do únorového programu 
ve Stříbře zařadili. 

Byl jsem cizincem zachycuje příběhy 
pěti různých postav, jejichž osudy se pro-
tnou během zoufalého pokusu o přežití 
ve Středozemním moři. Mezi hvězdami 
snímku, který diváky zavede do světa 
uprchlíků, přistěhovalců a života ve vál-
kou postižených oblastech, vévodí fran-
couzský herec Omar Sy. Film si během lí-
čení pohnutých osudů pokládá naléhavou 
otázku, co znamená lidskost v čase války  
a nucené migrace.

„Dětská chirurgyně Amira je spolu se 
svou malou dcerou nucena opustit válkou 
zničené Aleppo. Jedno zoufalé rozhod-
nutí spustí řetězec událostí, který propojí 
osudy pěti cizinců – pašeráka snažícího 
se zachránit svého syna, vojáka bojujícího 
se svědomím, básníka hledajícího domov 
a kapitána pobřežní stráže rozpolceného 
mezi povinností a soucitem.“ uvádí popi-
sek distribuční společnosti. Snímek, který 
byl uveden na festivalu Berlinale a získal 
řadu ocenění. V kině Slavia ho uvidíte  
ve čtvrtek 26. února od 19 hodin.

Dánský herec Mads Mikkelsen už dávno 
přerostl evropský filmový prostor. Mimo 
hlavní role ve snímcích Chlast nebo 
Fantastická zvířata: Brumbálova dob-
rodružství je známý také komediálními 
přednostmi. Přesvědčit se o tom můžete  
ve filmu Poslední Viking, který vyprá-
ví o Ankerovi, který je po patnáctiletém 
trestu za loupež propuštěn z vězení. Peníze 
z loupeže zakopal Ankerův bratr Manfred. 
Jen on ví, kde jsou. U Manfreda se však 
mezitím objevily psychické problémy, 
kvůli kterým na vše zapomněl. Bratři se 
proto společně vydávají na neobyčejnou 
cestu, aby se pokusili peníze najít, stejně 
tak, jako cestu jeden k druhému. 

Film kombinuje napětí, absurditu, emo-
cionální hloubku, ale také značnou dáv-
ku černého humoru. Jak hodnotí někteří 
amatérští filmoví kritici na ČSFD „Bizarní 
situace a nepředvídatelný děj doplňující 
nosné pohledy na lidská traumata, rodin-
né vztahy a komplexnost postav. Jensen 
opět dokazuje, že dokáže žánry mixovat  
 lehkostí a hravostí.“

V pondělí 23. února od 19 hodin se tedy 
máme na co těšit.

David Blažek

ZVEME VÁS DO KINA
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www.mks-stribro.cz

ÚNOR 2026K I N O  S L A V I A

19.00   ČTYŘI MATKY
Přístupnost od 15 let
DRAMA,KOMEDIE – IRSKO,VB - titulky  89 min         Vstupné 130 Kč

ONLINE PRODEJ VSTUPENEK

MKS Stříbro mksstribro

19.00   V ÚKRYTU
Přístupnost od 15 let
AKČNÍ, THRILLER – USA - titulky   108 min         Vstupné 150 Kč

19.00   STRAY KIDS: 
   THE DOMINATE EXPERIENCE 
HUDEBNÍ – USA - titulky    146 min         Vstupné 160 Kč

10.00   PRINCEZNA STOKRÁT JINAK   
POHÁDKA – ČR     117 min         Vstupné 150 Kč

19.00   POTOPA
Přístupnost od 15 let      102 min
DRAMA, HISTORICKÝ – ČR, SK, POLSKO, BELGIE - titulky         Vstupné 130 Kč

17.00   BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI 
KOMEDIE, DOBRODRUŽNÝ - FRANCIE  99 min         Vstupné 150 Kč

19.00   POSLEDNÍ VIKING 
Přístupnost od 15 let
KOMEDIE – DÁNSKO - titulky    116 min         Vstupné 140 Kč

19.00   BYL JSEM CIZINCEM
Přístupnost od 15 let
DRAMA – USA, PALESTINA - titulky   103 min         Vstupné 130 Kč

10.00   VELRYBÍ PÍSEŇ 
ANIMOVANÝ – NĚMECKO, ČR, KANADA  91 min         Vstupné 150 Kč

10.00   NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT 
ANIMOVANÝ – USA     120 min         Vstupné 150 Kč

19.00   KDYŽ SE ZHASNE   
Přístupnost od 12 let
KOMEDIE – ČR, SK     96 min         Vstupné 150 Kč

14.00   DREAM TEAM 
KOMEDIE – ČR, SK     127 min         Vstupné 80 Kč

19.00   PRIMÁT 
Přístupnost od 15 let
HOROR – USA - titulky    89 min         Vstupné 150 Kč

  2. 2.  Po

  5. 2.  Čt

  6. 2.  Pá

  8. 2.  Ne

10. 2.  Út

13. 2.  Pá

14. 2.  So

17. 2.  Út

20. 2.  Pá

22. 2.  Ne

23. 2.  Po

26. 2.  Čt

28. 2.  So

Ke vstupnému je již zaúčtován příplatek 1 % dle ČNR č. 241/1992 Sb. „O SF kinematogra� e ČR“.

PRO 
NÁROČNÉ

PRO 
NÁROČNÉ

PRO DĚTI

PRO DĚTI

PRO DĚTI

PRO DĚTI

KINO 
SENIOR
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Uzávěrka dalšího čísla je 15. 2. 2026.
Příspěvky zasílejte na zpravodaj.stribro@seznam.cz

Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit.Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit. 

Vydalo MKS ve Stříbře, Benešova ulice 587, telefon 374 622 454, e-mail: zpravodaj.stribro@seznam.cz
Šéfredaktor: David Blažek, korektorka: Dagmar Lamplová
Náklad: 760 ks. Registrováno pod číslem MK ČR 13355.
Grafická úprava a tisk: Marienprint, Zámecká 183, Planá, tel. 777 860 151, e-mail: marienprint@seznam.cz

MKS Stříbro mksstribro mks-stribro.cz

SOUHRN AKCÍ NA ÚNOR 2026

  1. 2.	 15.00 – CULINKOVÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL				    BESEDA

  4. 2.	 18.00 – POLOLETNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ STŘÍBRO			   SÁL REGIONÁLNÍHO 
										          MUZEA KLADRUBSKA

  7. 2.	 10.30 – MASOPUST VE STŘÍBŘE, PRŮVOD OD SOŠ 			   MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ
	               vepřové hody, hudba, zábava

10. 2.	 17.00 – VOŇAVÉ POVÍDÁNÍ ANEB AROMATERAPIE V PRAXI		  MĚSTSKÁ KNIHOVNA

12. 2.	 17.00 – ZAHÁJENÍ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ MILANA DEREDIMOSE	 MĚSTSKÉ MUZEUM

17. 2. 	 17.30 – INSPIRATIVNÍ KAVÁRNA 					     PROSTOR MAS
	               projekce dokumentu OSM MILIMETRŮ RODINY

19. 2.	 09.00 – PRÁZDNINOVÉ DESKOHRANÍ 					     MĚSTSKÁ KNIHOVNA

21. 2. 	 19.00 – ROCKA ROLLA							       RESTAURACE U BRANKY

MĚSTSKÉ TRHY - 12. a 26. 2. 2026						      MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Připravujeme:
13. 3.	 MIROSLAV DONUTIL S POŘADEM „NA KUS ŘEČI“ – VYPRODÁNO!  	 KINO SLAVIA

  2. 4.	 NA OCET – divadelní představení, účinkují Lenka Vlasáková a Jan Dolanský 	 KINO SLAVIA 

15. 5.	 PÍSNĚ KARLA SVOBODY „JEŠTĚ SVĚTU ŠANCI DEJ“ 			   KINO SLAVIA


